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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E TRINTA E UM 
Aos oito dias do mês de setembro de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: 
Bernardino Scottá, Luiz Felippe Werner, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. 
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. 
Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 1° de setembro a qual, foi aprovada por unanimidade. Foram 
lidos os ofícios do Executivo. Resposta a solicitação do vereador Claudir referente a construção das 
calçadas conforme padrões de acessibilidade. Resposta a solicitação do vereador Marino quanto o 
poço artesiano de Cafundó. Resposta a solicitação do vereador Laudir quanto ao fato ocorrido na 
comunidade de Sagrado com uma máquina do Município. Resposta a solicitação do vereador Ademar 
quanto a melhorias solicitadas. Resposta a solicitação também do Vereador Ademar quanto a 
melhorias num acesso a residência. Oficio solicitando a troca da emenda impositiva do Vereador 
Laudir passando R$ 18.650,00 que eram destinados a turnê da Orquestra Municipal para o Esporte 
Clube Estrela do Mar, com a justificativa de que a Orquestra Municipal adiou para 2021 a turnê que 
faria este ano para a Alemanha devido a Pandemia do Coronavirus. Foi lido pedido de afastamento 
Vereador Marino Pedro Zagonel a contar de 15 de setembro de 2020 pelo período de trinta dias para 
tratar de assuntos particulares, sem ônus para a Câmara. O afastamento foi aprovado por unanimidade. 
Foi lida também a Indicação apresentada. Indicação 60 — Claudir — Manutenção básica das máquinas 
dentro da garagem da Prefeitura. Em seguida foram lidos os caputs dos projetos que deram entrada 
na Câmara. PL 2430 — Abre crédito especial por arrecadação a maior no valor de R$ 72.000,00. PL 
2431 — Abre Crédito especial por arrecadação a maior no valor de R$ 19.866,00. Passando a análise 
dos projetos foi lido PL 2426 que abre crédito especial no valor de R$ 99,72. A comissão emitiu 
parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações por parte 
dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente informa que as Emendas 
Impositivas devem ser apresentadas para a Comissão até o dia 22 de setembro. No Dia 15 de setembro 
às 18horas será realizada Audiência Pública de análise do projeto referente a LDO 2021. Nas 
considerações finais Dalcir cumprimenta a todos, sobre a Indicação do colega Claudir diz que a 
sugestão é inviável, pois se não exigir mão de obra qualificada não há quem faça a manutenção na 
Prefeitura. Diz ser a favor que a Prefeitura dispunha de um profissional qualificado, mas como não 
tem não vê como realizar manutenção dentro da garagem. Bernardino comenta sobre a arrecadação 
do ICMS, destacando que Barão ficou em quinto lugar entre os municípios do Vale do Caí com maior 
aumento da arrecadação. Mesmo diante de todas as dificuldades Barão mostrou um crescimento 
significativo. Ademar solicita alargamento da estrada próximo aos Mânica, solicita ainda colocação 
de bueiro, diz que os caminhões precisam ir muito adiante para manobrar. Comenta que recebeu uma 
reclamação do munícipe Claudino Neuhaus que realiza o serviço de borracheiro de forma gratuita ao 
Consepro, defronte a seu estabelecimento é proibido estacionar, sendo que alguns entregadores param 
somente para descarregar mercadoria e por vezes são multados pela Brigada Militar. Pede que o 
prefeito dê um jeito na questão, uma vez que é sempre o mesmo policial que está envolvido na 
questão. Pedro Gilson também destaca o crescimento em ICMS do Município, dizendo que se percebe 
um crescimento nas contratações de mão de obra, por outro lado o comércio está pedalaido um pouco 
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devido a Pandemia. João Carlos cumprimenta os presentes, diz que concorda com a Indicação, mas 
para tanto o Município deveria dispor de uma oficina equipada, caso contrário também não adiantaria 
ter a mão de obra e não ter as ferramentas necessárias. Mas o colega é livre para indicar o que bem 
entender. Claudir cumprimenta os presentes, sobre sua Indicação diz que as vezes as máquinas ficam 
paradas dois ou três meses, diz que se ela pode se deslocar até a oficina, pode também ficar próximo 
ao parque de máquinas e o operador pode acompanhar o concerto. Diz que os munícipes questionam 
a questão, pois as máquinas ficam bastante tempo paradas, num espaço que também não é cercado. 
Ressalta que se a manutenção pode ser feita dentro da garagem é melhor. Solicita que seja 
encaminhado pedido de informação a Corsan sobre a constante falta de água que vem acontecendo 
principalmente no Bairro Operário, diz que também pode entrar em contato pessoalmente. Laudir 
cumprimenta a todos, comenta que deveria constar na licitação a especificação da mão de obra 
qualificada, isso evitaria muitos inconvenientes, para tanto precisaria montar um processo licitatório 
bem específico de acordo com a real necessidade das máquinas. Comenta ainda que em uma resposta 
do Executivo consta que o Poço de Cafundó está no Plano de Saneamento do Município, mas o Plano 
ainda não foi aprovado na Câmara, ou seja, ainda não é oficialmente Lei. Questiona como está a 
questão da alteração do Plano Diretor, diz que é preciso dar um jeito, pois que o Executivo retire o 
projeto ou que seja colocado em pauta. O Presidente informa que foi feito um pedido ao Executivo 
quanto o projeto do Plano Diretor e ainda não veio a resposta, existe uma solicitação em aberto. 
Marino agradece a melhoria feita na Rua Adélio Mosena, pois foi colocada a boca de lobo e será feito 
o calçamento. Ressalta que será terminado o calçamento da Amélio Dai-Prá também, acredita ser 
importante agradecer as melhorias. Fala da economia e do setor da agricultura que mesmo não tendo 
incentivo do Governo Federal está conseguindo se manter, destaca a exportação. Critica a ideologia 
do Governo Federal nas negociações de política externa, mesmo assim a economia vem em crescente 
evolução. Dalcir complementa o que disse o vereador Claudir, dizendo que as vezes a máquina fica 
na oficina não por culpa do mecânico e sim do Executivo que não libera a compra das peças. Ademar 
comenta que no município de Bom Princípio o incentivo aos aviários é feito de forma diferente, o 
município deixa o acesso pronto até o aviário e no primeiro ano, o produtor recebe uma porcentagem 
do ICMS que gera. Os vereadores comentam o funcionamento disso. Pedro Gilson diz que trabalhou 
alguns anos nas obras, na época havia um auxiliar de mecânico e era contratado mecânico para 
manutenção, entretanto havia o problema de falta de ferramentas apropriadas. Acredita ser bem 
interessante a ideia de especificar a licitação e assim garantir mão de obra apropriada. Laudir comenta 
que as vezes a população não entende o porquê do aumento de algum determinado produto, mas é o 
mercado mundial que regula esses preços. Ressalta a importância dos programas do Governo. Diz 
que até o momento em Barão foi injetado R$ 1.5 16.000,00, na próxima parcela será injetado mais R$ 
370.000,00. Ou seja, até o final do pagamento do Auxílio Emergencial será um total de 
aproximadamente 3milhões que estão sendo injetados na economia do Município. Diz que é assim 
que muitos comércios estão se mantendo. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 08 de setembro de 2020. Assim 
sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação 
da mesma. 
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